

選址蜈蚣里 鎮長指係長遠考量

2017/11/17【廖肇祥／南投報導】

埔里鎮公所規畫在蜈蚣里第七公墓興建殯儀館，遭當地里民質疑過程黑箱、程序不正義等，但埔里鎮長周義雄反駁，選址過程公正公開，絕無黑箱，公所價購土地係因原有納骨塔位即將不足，因此公所協議價購規畫殯葬園區。

蜈蚣里反對第七公墓設置殯儀館的自救會成員強調，他們不是反對興建殯儀館，而是鎮公所選址過程疑點重重，舉債近1億5000萬要價購2筆私有農牧用地及編列工程費，但鯉魚潭段土地交易平均價格約為每坪1萬元，但鎮公所每坪2萬3800元價購2782坪農牧用地，價格太高。

自救會也指出，依《內政部殯葬設施示範計畫第三期計畫補助作業要點》，地方政府可向內政部申請公墓更新補助，但鎮公所不向中央申請補助，還畫分土地規避環評，讓人不禁質疑，選址蜈蚣里，背後並非專業考量。

周義雄反駁指出，公所舉債購地，是因向中央申請補助必須附帶設火葬場，必將引起更大反彈聲浪；殯儀館周邊每坪農牧用地近2萬4000元，合乎附近民地的交易行情；公所並未畫分土地規避環評，而是殯儀館新辦計畫基地面積為4269.02平方公尺，原本就未超過1公頃需啟動環評的基準。

周義雄表示，選址蜈蚣里係考量慈惠堂、慈孝堂納骨塔位將滿，為未來新建納骨塔殯葬園區長遠考量，才協議價購毗鄰殯儀館旁的私有地，這樣的「遠見」不應被批評為黑箱。